



市区 11 个路口将交通管制

首次在考场周边规划送考车临时停放点

本报6月5日讯(记者 徐艳) 6月5日,记者从日照市公安局交警支队了解到,高考期间,为方便考生接送车辆,交警将首次在考场周围设置轿车临时停放点。高考期间日照市区共有6个路口实行交通管制,考场周边道路及工地大货车、危化品运输车辆将一律停运。

考点附近路段 实施交通管制

记者了解到,此次负责

高考执勤的是日照交警直属大队和交警东港大队。日照交警直属大队负责日照一中东校区考点和实验高中考点的道路交通管制。

据了解,高考期间日照一中东校区考点附近太公一路路段、山海天路路段;实验高中考点实验高中北门、济南路路段、东门菏泽路路段、西门曲阜路路段将实行交通管制;日照一中西校区考点周边的日照路与潍坊路、日照路与文萃路、日照一中西门、日照路与山东

路、日照路与天德路、沿河路与天德路实行交通管制。

管制时间为6月7日、8日、9日上午7点40分至上午考试结束、下午1点40分至考试结束。

据了解,为保障道路畅通,交警部门在高考期间将加强外围交通疏导和分流,减轻考点周边路段的交通压力,严禁因交通堵塞导致考生延误考试时间的现象发生。高考期间考场周边道路及工地大货车、危化品运输车辆将一律停运。

接送考生车辆 有了临时停放点

对接送考生的社会车辆,日照交警部门首次在考场周边具备停车条件的道路科学合理规划设置接送考生车辆临时停放点,方便接送考生车辆停放。在一中东校区考点的太公二路、山海天花园西侧道路单向顺向停放;实验高中考点的淄博路、菏泽路与济南路北侧道路、曲阜路西侧道路单向顺向停放。因接送考生而临

时停放的车辆,交警部门将不予处罚。

同时,交警部门将为高考车辆提供专属服务,提供接送考生车辆临检、实行应急带道、接送特殊需求考生等服务。在交通管制路段开通高考“绿色通道”,对运送考生的车辆、押卷车、考试专用车优先放行。

高考期间交警部门还将在辖区重点路口主要道路、考点周边增派巡逻警车和摩托车,考生在路上出现困难和问题可直接找就近执勤的

交警求助或拨打报警电话;对接送考生的车辆发生交通事故,无人员伤亡的,交警部门将出动警力优先护送考生到达考点,避免延误考生考试。

日照交警部门还积极通过警务微博、微信平台、QQ群等形式宣传高考期间交通管制措施,倡议广大驾驶员在考点周围自觉不鸣喇叭,提醒广大市民提前筹划上下班和出行路线,尽量避开高考高峰期和管制区域出行。

13 家出租车公司参与组成爱心服务车队

150 余辆车免费接送高考生

本报6月5日讯(记者 彭彦伟) 5日,记者从日照市交通运输局获悉,在高考期间,由全市13家出租车公司150余辆出租车组成的“高考爱心服务车”,将免费接送高考生,考生可以通过电话提前预约。据了解,这是日照市首次所有出租车公司都参与,共同组建的“高考爱心服务车”车队。

5日上午9点30分,在日照市实验高中,由日照市13家出租车公司150余辆出租车组成的“高考爱心车队”正式成立,这些出租车将在高考期间在市区内免费接送高考考生。

来自大众出租车公司的丁照丹已经连续三年参加高考爱心车队了,“孩子们高考挺不容易的,我们也都是有孩子的家长,能为他们做点啥也是应该的。”丁照丹说。在这3年来,丁照丹也认识了许多考生,“有些

考生考完后还专门给我打电话感谢。”丁照丹说。

据了解,此次“高考爱心服务车”车队,由日照市出租车爱心联盟发起倡议,以各出租车公司为单位,司机自愿报名参加。在短短几天时间内,报名火热,日照市13家出租车公司的150余辆车主动参与到“高考爱心服务车”行列中来。

据了解,在6月7日至9日三天时间里,凡持有准考证的考生,在市区内乘车一律免费,同一地点可多人乘坐,考生须在乘车前出示准考证。参加日照市“高考爱心服务车”活动的车辆,必须张贴“高考爱心服务车”标志。除预约流动接送考生外,各车在上午和下午考试结束前30分钟到达各自预定考点等候。

需要提前预约的考生可在6月7日前拨打预约电话



高考期间,150余辆出租车将参与到爱心送考服务中。 本报记者 彭彦伟 摄

15006330633,再由出租车公司安排服务车辆以保证准时接送。

活动期间,各出租车公司还将在相应考点安排管理人员管理,调度车辆,方便考生乘

坐。各公司还将设置服务点,制作宣传横幅并摆放桌、椅、太阳伞等服务用品,向考生和家长及服务志愿者免费发放矿泉水等防暑降温用品。

部门行动

4个建筑工地 夜间施工被查

本报6月5日讯(记者 李玉涛 通讯员 陶君峰) 高考、中考即将到来,为给考生学子们营造一个整洁、宁静、有序的考试环境,6月4日晚,日照市建筑垃圾管理办公室会同市住建委、城管执法、公安交警开展突击行动,对夜间违规施工、违规运输建筑垃圾行为进行了联合执法检查。

4日晚10点至5日早晨,联合执法小组连续深入市区7个市民反映问题较多的建筑工地以及市区重点路口和路段,对夜间施工工地和建筑垃圾运输车进行了突击检查,先后责令正在施工的4个工地停止作业,查处4辆违规建筑垃圾运输车。

5月份以来,日照市建筑垃圾管理办公室会同市住建委、城管执法、公安交警开展了联合执法行动,大力宣传建筑垃圾管理新办法,严查违规从事建筑垃圾运输行为,为规范市区的建筑垃圾管理打出了系列“组合拳”,收到了初步的成效。下一步,还将继续加大整治力度,尤其是在高考、中考期间,严抓各种私拉乱运、超载超速、违章运输建筑垃圾行为,确保为广大考生创造一个良好的考试环境。

供电公司巡检

保障高考用电

本报6月5日讯(见习记者 赵发宁) 高考在即,国家电网日照供电公司加强了对考点单位的用电设备的巡检,确保高考期间的电力保障。

5日上午9时,一辆车身印有“电源应急车”的黄色卡车驶进了日照实验高中。电源应急车就是确保每个考点单位具备双电源供电模式,保证供电可靠性。“一旦出现故障断电情况,只要按下启动按钮,合上合闸开关,电源车开始工作,30秒内就能恢复考场供电。”日照供电公司配电运检室的一位工作人员向记者详细介绍了这辆电源应急车,该车的功率为500KW,工作起来完全能够满足一个学校的用电量。

据悉,为做好2013年高考保电工作,5月28日,国家电网日照供电公司就召开了保电协调会,成立保电领导小组,对各考点涉及线路、变电站等设备加强不间断巡视,重要配电线路启动二级防护,提前做好发电车的维护,发电车随时待命。

据了解,从6月1日开始,电力部门多次进行保电模拟演练。高考期间,将在全市考点单位投入11台应急发电车保障考试电力供应。

日照一中历史老师李维忠建议考生认真审题

遇到熟悉题也不能大意

本报记者 张萍



李维忠

日照一中历史老师,日照市高中历史学科带头人,高级教师,参加过“跨世纪园丁工程”骨干教师省级培训。

日照一中历史老师李维忠建议考生,在考试时,一定要注意答题技巧,认真审题,并保持良好的心态,从容面对高考,这样就一定能收获胜利果实。

审题很关键 遇熟悉题目别轻心

李维忠强调,在进行答题时,审题是解题的前提,只有认真审题,才能找到解题的正确方向,否则就会出现下笔千言,离题万里的现象。所以,考生应重视研究解题技巧,避免低级失误,最大限度地提高解题的准确率。

李维忠说,文科综合的选择题每题4分,分值高,是影响总成绩的重要因素,因此做选择题时要对各个选项仔细推敲,把握它们的细微差别,排除干扰项,找到选择题的主题,准确做出判断。

“高三阶段做了很多训练,高考时会遇到似曾相识的选择题,如果不仔细审题就会按往日做过题的答案解答,导致不该发

生的错误发生。因此,高考答题就算遇到熟悉的题目,也要把题目读完,仔细解答。”李维忠说。

做非选择题时 做到面全点齐话简

李维忠提醒考生,在解答非选择题首先要做到答案内容“面全、点齐、话简”。“面全”指所回答问题角度齐全。明显角度较易确定,碰到隐含角度时要根据平时分析问题的思路发散思维来确定;“点齐”指所回答问题的要点齐全。“话简”指回答问题的语言简洁明了,通俗易懂,史论结合,避免文学化语言。一般情况下,一个要点最多用2至3句话表述即可。

在把握不准的情况下,可比预测的要点多出1到2个要点,以免失分,这样更为稳妥。

基础题不失分,中档题少失分,难题多得分,是解答高考题的基本策略,但有些考生解答历史非选择题时经常出现一些低级失误,成为制约成绩提高的重要因素。

李维忠说,考试过程中要正确对待难题与易题。无论是难题还是易题,我们都要严格按照解答题的基本要求去规范操作,按照不同情境材料的特点和解读规

则去认真获取和解读信息,信息获取得越多越准确,答案就越有针对性越丰富,得分就会越高。

对于确实很难的题,不要轻易放弃,而要根据自己对理解和感觉,大胆猜测,如果是选择题,凭“感觉”选择一个答案,绝对不要留空白题;如果是主观题,可以根据材料把与题目相关的教材知识整理成一个“形”似的完整答案。

解题时要重点突出 还需保持卷面整洁

细节决定成败。高考解题不规范是造成考生非智力因素失分的一个重要原因。李维忠提醒考生高考时要严格按照答题纸的注意事项和要求作答,特别是不要超出答题区域;要对好答案与设问的顺序,以防颠倒错位。形式上要做到段落化、序号化、整洁化,使要点突出,一目了然。

解答非选择题还应做到重点突出,“把金子摆在老师最醒目的位置,把得分点作为队长站在队伍的最前面”,阅卷老师想不给你分都难。”

李维忠说,高考不仅考查考生对知识掌握的程度,还要考查考生做题的速度。因此卷面要保持整洁,条理清晰。